



菏泽日报

中共菏泽市委主办
国内统一刊号 CN37-00672020年4月16日
农历庚子年三月廿四

星期四

鄄城快报二维码

新闻热线：0530—7701188
投稿邮箱：juanchengbao@126.com

鄄城報

菏泽日报社 中共鄄城县委主办

(第519期)



张伦带队赴上海浙江开展招商引资考察推介活动

并出席2020世界牡丹大会上海分会场开幕仪式

本报讯(记者 李峰)4月8日至11日,市委副书记、县委书记张伦带队赴上海、浙江开展招商引资考察推介活动,并出席2020世界牡丹大会上海分会场开幕仪式。县政协主席李长山参加活动。

4月8日,由菏泽市人民政府主办的2020世界牡丹大会上海分会场举行开幕仪式,山东省人民政府驻上海办事处党组书记、主任穆长顺,崇明区委委副书记李俊出席活动。开幕式上,菏泽文旅集团与上海菏泽商会签署合作协议,共同打造上海崇明牡丹园。张伦出席仪式并宣布2020世界牡丹大会上海分会正式开幕。张伦指出,崇明岛牡丹园美不胜收,花香满园,见证了崇明区与

菏泽市的友好情谊,开创了两地文化融合发展的新天地,提供了菏泽对外开放的新平台。希望通过这个平台,让菏泽牡丹走出菏泽,走到上海,走进长三角,走向全世界。

4月9日,张伦一行来到上海海脉德医疗科技孵化器、上海生物芯片有限公司。公司负责人分别作了详细介绍。张伦表示,目前鄄城县正着力打造生物医药产业,规划了生物医药产业园,希望双方进一步加强沟通交流,推动医药科研成果在鄄城孵化落地,实现互利共赢。

4月10日,张伦一行来到浙江尖峰药业有限公司,集团总经理虞建红详细

介绍了尖峰药业发展状况、产品结构、经营业绩和未来发展思路。张伦表示,鄄城县获批“省级化工园区”,把生物医药产业作为第一产业打造,诚邀尖峰集团到鄄城考察交流,共谋发展。

4月11日,在浙江今飞控股集团有限公司,张伦一行参观了今飞厂史陈列馆、生产运营监管中心及生产车间,相关负责人介绍了生产工艺流程、自动化和信息化建设等有关情况。座谈会上,集团董事长葛炳灶就公司近年的发展情况、未来的发展战略、技术研发方向等方面进行介绍。张伦表示,今飞集团在数字化、网络化、智能化方面不断创新突破、深入发展,抓住了块状经济企业智能制造的示范试

点机遇,发展前景广阔。鄄城县地处鲁苏豫皖交界地区,区位优势日益显现,市场潜力十分可观,欢迎葛炳灶董事长率团到鄄城考察,寻找合作机会。

在金华日家具有限公司,张伦一行实地参观了板材集散加工基地。张伦希望早日家居与鄄城进一步加强沟通交流,尽快把项目落户鄄城万华产业园,鄄城县将以最好的服务、最优的环境、最高的效率,全心全力为企业做好服务。

县委常委、县政府副县长周广东,县委副书记、统战部部长、凤凰镇党委书记温雪梅,县直相关部门负责人,上海市山东商会、浙江金华市山东商会负责人陪同活动。

全县农村人居环境综合整治现场推进会要求

坚决打赢农村人居环境综合整治这场硬仗

本报讯(记者 刘永霞)4月14日,全县农村人居环境综合整治推进会召开。市委副书记、县委书记张伦出席会议并讲话,县委副书记、县长袁红兵主持会议,县委副书记赵海林参加会议。

张伦指出,全县农村人居环境整治攻坚战不断推向深入,成效比较明显。但还存在思想认识不到位、持续投入不足、长效机制落实不到位等问题,全县上下要坚持问题导向,全面细致查摆,切实加以整改,推动全县农村人居环境持续改善,不断提升群众获得感和满意度。

张伦要求,抓好农村人居环境整治是乡村振兴的突破口,是推动农业农村高质量发展的必然要求,是加快补齐农村民生短板的迫切需要。全县各级各有关部门要深化认识,切实把思想行动统一到中央和省、市、县委的部署要求上来,坚决扛牢这一重要政治责任,任何时候都不能松劲、不能懈怠。要突出重点,持续开展乡村环境卫生治理、乡村生活污水治理、农村改厕规范升级、乡村道路建设、农业废弃物治理、村容村貌治理、乡风文明“七大专项行动”,做到全域整治与突出重点相结合、政府组织与发动群众相结合、争创一流与立足实际相结合“三个相结合”。要强化责任,全面形成齐抓共管的强大合

我们开学啦

4月15日,鄄城县第一中学新校区门口,学生们在体温检测通道排队有序入校。据了解,所有学生必须经过体温测量、扫描健康码、行李消毒等流程才能进入校园。当天,我校高中(含中职)学校迎来毕业年级返校生,启动“开学模式”。开学前,各校已对学校内的公共区域进行清理,教室、宿舍、食堂等学生重点活动场所进行每天定时消毒。另外,我校重点对开学后突发疫情制定了应急处置方案,并进行了多次全流程演练,以确保万无一失。

记者 刘永霞 摄

袁红兵调研学校复学复课准备工作

本报讯(记者 张博)4月14日,县委副书记、县长袁红兵到我县部分学校实地调研复学复课准备工作,要求严格落实各项防控措施,确保广大师生安全复学复课。

在鄄城一中南校区、育才实验学校、鄄城职业中专,袁红兵实地察看了学校的疫情防控物资储备、环境消杀、体温测量仪配备情况,并来到学校教室、餐厅、实训课堂等地察看学校入校检查、应急处置流程。

袁红兵指出,学校复学复课事关广大学生生命安全和身体健康,涉及面广、社会关注度高,容不得丝毫松懈和麻痹大意。教育、公安、市场监管等相关部门要严密做好疫情防控各项工作,全力做好复学前准备,严格落实防疫措施,每一个环节都不能疏忽,需细之又

袁红兵到凤凰镇调研

本报讯(记者 张博)4月13日,县委副书记、县长袁红兵到凤凰镇调研有关工作。

在凤凰镇杨庄村,袁红兵仔细询问了村庄搬迁进度,要求凤凰镇要顾全大局,组织精干力量,靠前指挥,抓紧按时

让黄河滩早日变成幸福滩

——鄄城县旧城镇村台社区建设侧记

记这样在黄河滩区生活了大半辈子的村民来说,是百年想不到的大喜事。

“三年攒钱、三年垫台、三年建房、三年还账”,这是以前很多滩区群众的生活循环。

“洪水一来,道路毁了,庄稼淹了,房子都泡在水里。大家都把全部积蓄花在修房上,村台是越垫越高,日子却越过越穷。这光景都不敢回想。”谈起滩区生活的艰难,毛洼村村民范福华苦不堪言。

旧城镇正在建设的4个黄河滩区居民迁建村台社区,涉及村庄22个,群众17771人。4个村台社区总建筑面积约705195.2平方米,将建设5335套社区住房及相关配套设施。

目前,旧城镇4个村台社区安置房全面完成主体封顶,正在进行室内外装修,小学、幼儿园、商业、创业车间、社区服务中心等公共配套工程建设同步推进。今年,22个村的滩区群众将搬出“水窝子”,住进朝思暮想的新“家园”。

在家门口有活干,有钱赚

如何让滩区群众搬得出、稳得住、能

致富?

“你帮俺盯一下,等俺回家给公公婆婆和孩子做完饭,就赶过来。”4月11日12时许,在机器轰鸣的西周楼村扶贫车间里,村民潘玉琼结束了一上午的活儿,正准备回家。

潘玉琼的公公患有心脏病,婆婆残疾,都丧失劳动能力,家中还有两个儿子,全家靠常年在外打工的丈夫维持着。潘玉琼一家被划为贫困户。

“其实俺也想出去打工,但家中的老人和孩子需要照顾,实在离不开。”得知村里建起了扶贫车间,她第一个报了名。“农忙时忙庄稼,平时照顾家里,一月下来还有近2000元的工资,日子越过越有奔头。”潘玉琼满意地说。

旧城镇以就业扶贫为重点,协调推进党建扶贫、产业扶贫、孝善扶贫、迁建扶贫等各项工作,2018年全镇建档立卡贫困户实现基本脱贫。目前,全镇共有脱贫享受政策贫困户2988户、6886人,其中滩区619户、1547人。

目前,部分村庄进行了土地流转,建设集约化农业,如采摘园、种植园,村民

每年不仅有土地租金收益,还能进园干活儿挣工资。”旧城镇扶贫办公室主任张震说,目前正在建设的4个村台共规划5个创业车间,入驻企业已对接好,为服装、家具等容纳劳动力较多的产业,保证了村民搬到村台社区有活儿干。这些举措都保证了脱贫质量,以及防止返贫。

激发滩区群众的内生动力,是旧城镇的得意之笔。三合村的陈景玉,在镇政府的引导下,承包了200亩土地,每年下来有近10万元的纯收入,成为三合村首批脱贫人员。看着眼前长势喜人的小麦,陈景玉又动起了“心思”:“俺想趁着自己还有把子力气,把村里的土地多流转些,再承包400亩地。”

破解疫情下劳务输出难题

外出务工,是旧城镇黄河滩区群众增收的主渠道。全镇常年外出务工村民占三分之一。

而2020年伊始,一场突如其来的疫情,给原本准备年后外出务工的村民增添了些许波折。滩区群众急得“跺脚”,旧城镇相关部门更是坐不住。往

年春节过后,滩区有近6000人外出务工,打工收入是不少家庭的主要经济来源。如不采取有效措施,脱贫攻坚进度就会受到影响。

为此,旧城镇政府工作人员挨家登记、收集村民外出务工意愿、意向,协调医院进行医疗检测,并出具健康证,务工地有关方面及企业共享互认,为村民出行提供方便。此外,还对外出务工人员进行培训,提高他们在工作中自我防护、守护好自身健康的意识,全力为有意愿外出务工的村民“保驾护航”。

张震介绍,截至目前,滩区中已顺利外出务工的村民占八九成,而对于因疫情无法外出的村民,就帮助他们在家门口就业。

“我年后准备到南京打工,结果被疫情耽搁了。”三合村村民陈景国说,旧城镇政府了解情况后,安排他到三合村村台建设工地工作,还是干着原来的活儿,工资却没少拿。“我在村台工地上打工,每天能挣近200元,不比外出打工挣得少。”对于现在的工作,陈景国很是满意。

记者 丁秋松 房正



村台社区建设火热进行中

四月的黄河滩区,草长莺飞。天空经雨水洗练,湛蓝清澈。在鄄城县旧城镇,洋溢着决战决胜脱贫攻坚、推动村台建设的火热场面。

建设滩区群众新家园

凌晨六时许,旧城镇武西庄村村民、工地项目经理谢保记,出现在三合村村台社区建设工地入口的监测点,1200余名复工工人经体温检测消毒陆续入场,进入自己的岗位。为了赶上因疫情耽误

的工期,他们需要尽快保质保量完成剩余安居房的屋瓦铺装、防水和外墙保温工作。

谢保记的家距离三合村村台只有2公里,但因工作常常几个月不回家。他是今年第一批复工的人员,这个工地的春天,承载了他更多的希望。

“自己的房子自己盖,住得也舒心。”村台建成后,他的家也要搬来这里。谢保记掰着破裂的手指,算着工程竣工的日子,喜笑颜开。村台建设,对于像谢保

如何让滩区群众搬得出、稳得住、能

致富?

“你帮俺盯一下,等俺回家给公公婆婆和孩子做完饭,就赶过来。”4月11日12时许,在机器轰鸣的西周楼村扶贫车间里,村民潘玉琼结束了一上午的活儿,正准备回家。

潘玉琼的公公患有心脏病,婆婆残疾,都丧失劳动能力,家中还有两个儿子,全家靠常年在外打工的丈夫维持着。潘玉琼一家被划为贫困户。

“其实俺也想出去打工,但家中的老人和孩子需要照顾,实在离不开。”得知村里建起了扶贫车间,她第一个报了名。“农忙时忙庄稼,平时照顾家里,一月下来还有近2000元的工资,日子越过越有奔头。”潘玉琼满意地说。

旧城镇以就业扶贫为重点,协调推

进党建扶贫、产业扶贫、孝善扶贫、迁建扶

贫等各项工作,2018年全镇建档立卡贫

困户实现基本脱贫。目前,全镇共有脱

贫享受政策贫困户2988户、6886人,其中滩区619户、1547人。

目前,部分村庄进行了土地流转,建设集约化农业,如采摘园、种植园,村民

每年不仅有土地租金收益,还能进园干

活儿挣工资。”旧城镇扶贫办公室主任

张震说,目前正在建设的4个村台共规

划5个创业车间,入驻企业已对接好,为服

装、家具等容纳劳动力较多的产业,保

证了村民搬到村台社区有活儿干。这些举

措都保证了脱贫质量,以及防止返贫。

激发滩区群众的内生动力,是旧城镇

的得意之笔。三合村的陈景玉,在镇政

府的引导下,承包了200亩土地,每年

下来有近10万元的纯收入,成为三合村

首批脱贫人员。看着眼前长势喜人

的小麦,陈景玉又动起了“心思”:

“俺想趁着自己还有把子力气,把村

里的土地多流转些,再承包400亩地。”

旧城镇相关部门更是坐不住。往

“我年后准备到南京打工,结果被疫

情耽搁了。”三合村村民陈景国说,旧

城镇政府了解情况后,安排他到三合村

村台建设工地工作,还是干着原来的活儿,工

资却没少拿。“我在村台工地上打工,每

天能挣近200元,不比外出打工挣得少。”

对于现在的工作,陈景国很是满意。

记者 丁秋松 房正